

LAS FIESTAS DEL CORPUS LA EXPOSICION DE INDUSTRIAS GRANADINAS

Ultimado el programa de las fiestas del Corpus, en circulación los cartones anunciadores y en marcha cuanto se refiere a las próximas solemnidades, todos los granadinos debemos convertirnos en propagandistas de nuestros renombrados festejos para cooperar al éxito de la jornada, que ha de traducirse en beneficios para la ciudad. La crisis económica, lejos de fomentar el desaliento, debe ser, por el contrario, un factor que estimule las actividades organizadoras.

En Zarza de Granadilla resultaron cuatro muertos y muchos heridos en colisión con la Guardia civil

Presencia 26.—En el pueblo de Zarza de Granadilla han ocurrido sangrientos sucesos porque se prohibió una cacería. Los ánimos se hallaban muy excitados, por lo que se trasladaron a dicho pueblo un contingente de la Guardia civil y algunas fuerzas de diversos puestos de la provincia.

Una quiebra por diez millones de pesetas, estando procesado un alcalde de la Dictadura

Cortegena 26.—El Juzgado ha decretado la quiebra de la Sociedad Constructora Inmobiliaria, dedicada a la construcción de casas baratas. La quiebra asciende a diez millones de pesetas.

Con motivo de la explosión de los petardos de anteanoche se han practicado detenciones

Por creérselos complicados en la explosión de los petardos colocados anteanoche, fueron ayer detenidos Miguel Rodas Roda, de 25 años, y Luis Bravo Pareja, de 29 años, habitantes en Baranco Tello, 1.

SIGUEN LAS EXPLOSIONES En poco intervalo de tiempo estallaron anoche dos petardos

Uno de ellos ocasionó grandes desperfectos en el domicilio del catedrático señor Taboada

Anoche, poco después de las diez, se oyó en poco intervalo de tiempo la explosión de dos potentes petardos; uno de ellos produjo una gran detonación, abrumando grandemente a toda la gente que pasaba por la capital.

Deficiencias urbanas Los bancos de la Carrera y los de la Avenida de Cervantes

Llegan a nosotros bastantes quejas de transeúntes y vecinos de la Carrera de Genil, interesándonos llamemos la atención de la autoridad municipal acerca del pésimo estado en que se hallan los salientes públicos colocados en aquel paseo.

Disposiciones oficiales Nuevo director general de Ganadería e Industrias Pecuarias

Madrid 26.—La «Gaceta» inserta, entre otras, las siguientes: Decreto nombrando vocal de la Comisión Permanente de Pesas y Medidas a don José Antonio Urbina.

ANOCHÉ, EN EL AYUNTAMIENTO Se aprobó el suplemento de crédito para construcciones escolares y cubrimiento del río Darro

Las iluminaciones en las calles céntricas con motivo de las fiestas del Corpus

A las ocho menos diez de la noche abre la sesión municipal el alcalde don Ricardo Corro Moncho, asistiendo los señores María Forero, Lezano, Ruiz Cornero, Fajardo, Gómez Román, García Ponce, Ferrández Montañés, Salinas, Rosillo, Castilla, Ramírez, Palanco, Rubio Callejón, Dalmases, Guerrero, Otero, Hernández Lóndez, Romero de la Cruz, Tello, López Mezquita, López Barajas y Gómez Juárez.

La visita de periodistas extranjeros El alcalde anuncia que hoy llegará a Granada 24 periodistas, miembros de diversos periódicos y publicaciones de gran influencia en Europa, y expresa la necesidad de agasajarles con un acto, aunque sea modesto.

Proyecto de construcción de un cine El señor Sanz Blanco: Deseo saber si el voto emitido en la sesión anterior relativo al acuerdo sobre el proyecto de construcción de un cine cinematográfico con solicitud de financiación por la parte posterior, en el barrio de la Matagorda, tengo que recibir mi voto aclarándolo, porque, según parece, el alcalde ha pasado por encima de la delicadeza.

Un automóvil es destruido en un paso a nivel

Sofía 26.—Un tren ha procelado en un paso a nivel un automóvil que se dirigía desde Stambul a París, ocupado por cuatro personas. Periclitó el conductor del vehículo y sufrió graves heridas la señorita Manuela Hurtado.

A las suscriptoras de la "Moda Práctica"

Advertimos a las suscriptoras de la citada «Revista», que con el fin de que algunos números les sean servidos con toda regularidad, y en evitación de retrasos y faltas, les agradeceremos que al no recibir los números en las fechas de su publicación, 5 y 20 de cada mes, se sirvan hacer la oportuna reclamación en estas oficinas dentro de los dos o tres días siguientes con objeto de poner a más presto remedio a la deficiencia.

Orden del día

Queda aprobado definitivamente, por no haberse presentado ninguna reclamación durante la exposición al público, un expediente de suplemento de crédito por 875.000 pesetas para construcción de grupos escolares y adquisición de los correspondientes terrenos y 300.000 pesetas de fondo del río Darro; total, 1.175.000 pesetas.

Malabarismos

«Dice «Heraldo de Madrid»: «En Huelva se han reunido todas las fuerzas girablatas para escuchar a Gil Robles, el cual viene haciendo, con el resultado de las elecciones municipales últimas, un malabarismo parecido al del número de afeitados a su partido. Gil Robles ve en aquellas un éxito aplastante. De ese éxito aplastante saca esta consecuencia: Si en aquellas elecciones hemos tenido un triunfo formidable, en las próximas el resultado será el mismo. Oramos, pues, a los propietarios de sus frutos; que regula los arrendamientos, emancipando al buen trabajador de la explotación. Es la Reforma agraria la que constituye el campo en democracia; lo que acaba con el asalariado, que es una servidumbre insostenible por esos pueblos. Cuando el campesino se siente en posesión de la tierra que cultiva; cuando esa posesión le acredita la libre disposición del fruto obtenido con su trabajo, entonces será cuando el labriego esté propicio a discutir sobre derechos individuales; entonces será cuando tenga capacidad para apreciar las libertades públicas. Pero hasta entonces, lo mismo le dará la República que la Monarquía, porque su despotismo está al margen de estas formas de gobierno; su rey absoluto continuará siendo el mismo; el «señor», el dueño de la tierra. La República no llegará a los pueblos hasta que no se implante en ellos la Reforma agraria.»

LA PRENSA Y LA ACTUALIDAD PANORAMA POLITICO

«Después de haber leído los artículos de la «Prensa» y la «Actualidad» sobre el malabarismo de Gil Robles, me he acordado de un artículo que apareció en el «Heraldo de Madrid» el día 24 de mayo, en el que se decía: «Gil Robles ve en aquellas un éxito aplastante. De ese éxito aplastante saca esta consecuencia: Si en aquellas elecciones hemos tenido un triunfo formidable, en las próximas el resultado será el mismo. Oramos, pues, a los propietarios de sus frutos; que regula los arrendamientos, emancipando al buen trabajador de la explotación. Es la Reforma agraria la que constituye el campo en democracia; lo que acaba con el asalariado, que es una servidumbre insostenible por esos pueblos. Cuando el campesino se siente en posesión de la tierra que cultiva; cuando esa posesión le acredita la libre disposición del fruto obtenido con su trabajo, entonces será cuando el labriego esté propicio a discutir sobre derechos individuales; entonces será cuando tenga capacidad para apreciar las libertades públicas. Pero hasta entonces, lo mismo le dará la República que la Monarquía, porque su despotismo está al margen de estas formas de gobierno; su rey absoluto continuará siendo el mismo; el «señor», el dueño de la tierra. La República no llegará a los pueblos hasta que no se implante en ellos la Reforma agraria.»

LA GUARDIA DE ASALTO DETUVO ANOCHÉ A DOS COMUNISTAS

Anoche fueron detenidos por guardias de Asalto Carlos Cerveto Mengual, de 39 años, intérprete, afiliado al partido comunista, y a Federico Molero Jiménez, conocido comunista, que hasta hace poco tiempo había sido presidente del partido en Almería. Este último se encontraba en Granada con el fin de organizar algunos actos de propaganda.

EL DEPOSITO CLANDESTINO DE EMBUTIDOS ENCONTRADO EN UN ALMACEN DE LA NUEVA PLAZA DE TOROS

La labor que al frente de la Administración de Arbitrios municipales viene desarrollando el activo funcionario municipal don Joaquín Canto Barrera, ha empezado a obtener resultados satisfactorios. A ellos ha debido que al descubrirse de un depósito clandestino de embutidos, encontrado en uno de los almacenes de la Nueva Plaza de Toros.

LA REFORMA AGRARIA

«La verdadera Constitución del agrario nacional no es la propiamente dicha Constitución de la República; es la Reforma agraria, que reparte la tierra entre los que la trabajan; que aumenta el número de propietarios de sus frutos; que regula los arrendamientos, emancipando al buen trabajador de la explotación. Es la Reforma agraria la que constituye el campo en democracia; lo que acaba con el asalariado, que es una servidumbre insostenible por esos pueblos. Cuando el campesino se siente en posesión de la tierra que cultiva; cuando esa posesión le acredita la libre disposición del fruto obtenido con su trabajo, entonces será cuando el labriego esté propicio a discutir sobre derechos individuales; entonces será cuando tenga capacidad para apreciar las libertades públicas. Pero hasta entonces, lo mismo le dará la República que la Monarquía, porque su despotismo está al margen de estas formas de gobierno; su rey absoluto continuará siendo el mismo; el «señor», el dueño de la tierra. La República no llegará a los pueblos hasta que no se implante en ellos la Reforma agraria.»

DE SOCIEDAD

En la tarde de ayer se celebraron en el campo de Tennis del paseo del Violón, los anunciados matches entre los campeones visitantes señores Witty y Camillas y los jugadores locales señores de P y Martínez de Victoria y don Enrique J. Herrera y don Francisco Dorado.

MANIFESTACIONES DEL ALCAIDE

Los informadores municipales se entrevistaron en la mañana de ayer con el alcalde señor Corro, el cual a preguntas de uno de los reporteros y sobre supuestas actitudes de la minoría socialista a que se refiere un diario local, dijo que ello carecía de fundamento, pues tanto para la minoría socialista, como para los demás concejales, sólo tiene motivos de atención.

LA ILUMINACION DE LA FACHADA DEL AYUNTAMIENTO

Refiriéndose a las iluminaciones con motivo de las fiestas del Corpus, los señores Rosillo y Romero de la Cruz dijeron que la fachada del Ayuntamiento será iluminada con pedales de colores, que lucirán durante los días 14 al 22 de junio.

EXITO DE ESPAÑA EN LAS REGATAS DE OUT-BOARDS

Card 26.—En las grandes regatas de Out Boards celebradas este mañana, se han clasificado en primer, segundo y tercer lugar Roucien, Sordani y Galdiz, que representaban a la P.N.A. Galdiz, vicepresidente de Bilbao.

EXITO DE ESPAÑA EN LAS REGATAS DE OUT-BOARDS

Card 26.—En las grandes regatas de Out Boards celebradas este mañana, se han clasificado en primer, segundo y tercer lugar Roucien, Sordani y Galdiz, que representaban a la P.N.A. Galdiz, vicepresidente de Bilbao.

COMO EN EL FUTBOL

«De «Ahoras»: «Ayer tarde, cuando hablaba el señor Castelar, fué interrumpido varias veces en su discurso por otros diputados. El señor Castelar veía que el tiempo pasaba y no iba a poder terminar su interpección, y dirigiéndose al presidente de la Cámara, le dijo: «Yo pido que su señoría me desconte el tiempo que pierdo en estas interrupciones. Así se hace por lo menos en los partidos de fútbol.»

LOS AGRARIOS

«De «El Socialista»: «El banquete en honor de los concejales agrarios de la provincia de Madrid dio largo margen de oratoria. El señor Rogo fué tan ocurrencioso como era de esperar, y además, baturro al día, estuvo franco. Nos confesó su edad: sesenta y cuatro; y su fiesta onomástica: san Antonio. Para un agrario, mejor estaría san Antonio. Que sea san Antonio es una indignidad más de las que Roma comete: «Necesitáis un sano patrón para lo agrario? Ahí tenéis al «peloncillo» san Antonio, que sabe buscar novias. La providencia es así de congruente. La lógica viene de más abajo; lo evidenciaba el cartelón colgado

LA GUARDIA DE ASALTO DETUVO ANOCHÉ A DOS COMUNISTAS

Anoche fueron detenidos por guardias de Asalto Carlos Cerveto Mengual, de 39 años, intérprete, afiliado al partido comunista, y a Federico Molero Jiménez, conocido comunista, que hasta hace poco tiempo había sido presidente del partido en Almería. Este último se encontraba en Granada con el fin de organizar algunos actos de propaganda.

LA RECAUDACION DE IMPUESTOS

En la oficina de Recaudación general de Impuestos municipales, nos rogaron ayer hicésemos un llamamiento a todos los contribuyentes a fin de evitar que se tenga que llegar a emplear procedimientos ejecutivos, que siempre son molestos.

LA ACTUALIDAD POLITICA

LOS MINISTROS SE REUNEN EN EL DESPACHO DEL PARLAMENTO, CAMBIANDO IMPRESIONES

El diputado señor Gomáriz dice que, aprobadas las leyes complementarias, deben prepararse los republicanos para actuar en el Poder

LOS MINISTROS SE REUNEN EN EL PARLAMENTO

Madrid 26.- A última hora de la tarde coincidieron los ministros en el despacho de la Cámara, causando esto algún revuelo en los pasillos.

A las ocho y media terminó esta reunión, y los periodistas, dirigiéndose al de Instrucción Pública, le preguntaron qué se había acordado.

El señor De los Ríos se extrañó la expectación que había en los pasillos, significando que a la reunión no se le podía dar el carácter de un Consejo.

Los informadores le preguntaron la orden ministerial referente a los alumnos libres y colegiados y que había causado malestar entre los estudiantes, por haber sido interpretada en el sentido de suspensión de los exámenes.

—¿Ha tenido importancia política la reunión? —No, absolutamente ninguna. No hemos tratado nada de eso.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA A PARIS

Madrid 26.-Esta noche, a las diez, en el subexpreso, han marchado a París, para asistir en representación de España a la Feria de Muestras, el ministro de Agricultura y los diputados señores Saimez y Barnés.

Regresarán a Madrid el martes próximo.

PONENCIA PARA LA REDACCION DE LA LEY DE VAGOS Y MALEANTES

Madrid 26.- La ponencia designada para la redacción del proyecto de ley de Vagos y Maleantes, integrada por los señores Lalot, Martín de Antonio, Escribá y Carreras, ha ultimado ya sus trabajos, que responden en un todo a las inspiraciones dadas por los señores Jiménez de Asúa y Ruiz Funes.

Este trabajo tiene muchas concomitancias con la ley ya establecida en la República Argentina, y que ha sido estudiada por los señores Asúa y Funes.

Este dictamen será convertido en ponencia y entregado al micrófono a la Comisión respectiva.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR LERROUX

Madrid 26.-Esta tarde sostuvieron animado diálogo en los pasillos los señores Lerroux y Agor.

Al final los periodistas preguntaron al señor Lerroux cuál sería la actitud del partido radical al Gobierno, después de aprobado el proyecto sobre el Tribunal de Garantías, quisiera aprobar algún otro.

—Pues nuestra actitud sería la obstrucción implacable.

Esta la continuaremos hasta que salgan los socialistas del Poder, y que conste que no digo esto porque seamos enemigos de ellos, sino de su ideología, y porque España necesita estar gobernada por republicanos.

SUSPENSION DE UN ACTO DE RECHISTA EN BADAJOZ

Madrid 26.-A última hora de la tarde el señor Gil Robles habló telefónicamente con el ministro de la Gobernación, manifestándole el señor Ceseres que había suspendido el mitin de Acción Popular que iba a celebrarse el domingo próximo en Badajoz por iguales causas que el de Valladolid.

EL PORVENIR POLITICO, UNA VEZ APROBADA LA LEY DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Madrid 26.-Esta tarde conversaron los periodistas en los pasillos del Congreso con el diputado radical socialista señor Gomáriz.

Hablando del porvenir político, ha dicho que una vez aprobada la ley creando el Tribunal de Garantías y la de Arrendamiento de fincas rústicas.

cas, se procederá a una concreción de programa de Gobierno, a fin de que los partidos de tendencia izquierdista, incluso los radicales, se preparen para actuar en el Poder.

Expresó su creencia de que no se irá al cierre del Parlamento ni se disolverán estas Cortes hasta que no hayan realizado la obra revolucionaria que el país espera, a fin de que puedan percibirse los frutos propios de un cambio de régimen.

REUNION DE LA EJECUTIVA DE LA U. G. T.

Madrid 26.-Esta tarde y presidiendo por el señor Besteiro, se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la U. G. T.

DECLARACIONES DEL GOBERNADOR DEL BANCO DE ESPAÑA

Madrid 26.-El «Heraldo» publica unas manifestaciones del gobernador del Banco de España señor Carabias, con relación a la Conferencia Económica Internacional, próxima a celebrarse en Londres.

Ha dicho que existe mucha expectativa en todo el mundo por el desarrollo del programa de la Conferencia, ya que de aprobarse se laberará intensamente por la paz mundial, y además porque se tratarán del intercambio, situación de la moneda, etc.

Consejo de ministros

El Gobierno le dedicó principalmente al examen del proyecto de reformas de la Guardia civil

Madrid 26.-Desde las once y media de la mañana hasta las dos y veinte de la tarde estuvo reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que había pedido una amplia información acerca de los sucesos ocurridos esta madrugada en el pueblo de Zarza de Granadilla (Cáceres).

NOTA OFICIOSA

La nota oficiosa de lo tratado en Consejo dice así:

Gobernación.-El ministro expuso las líneas generales del proyecto de reformas de la Guardia civil. El examen de este proyecto, que será sometido a las Cortes, invirtió la casi totalidad del tiempo que estuvo reunido el Consejo, quedando pendiente de otra reunión la total aprobación del proyecto de ley correspondiente.

Agricultura.-Decreto facultando a la Alta Comisaría de España en Marruecos con el fin de que por la organización que ella designe y por medio del Crédito Agrícola se hagan préstamos a los agricultores del Protectorado que sean poseedores de cereales.

Obras públicas.-Expedientes dispuestos para la realización por concurso de las obras del puerto de Mahón.

Decreto jubilando al inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Caminos don José Albelda.

PARTE FACULTATIVO

De la enfermería comunican que Rafael Vega sufre un puntazo en el cuello y conmoción cerebral.

Sexto.-Cantimplas y Ballesteros rivalizan en quejas.

El primero, que sustituye a Rafael Vega, muletea al bicho tranquilo y confiado.

Mata de una estocada, siendo ovacionado y pidiéndose la oreja del bicho.

José Sánchez Jofre Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta

Comentarios a la conferencia de Luhi

Barcelona 26.-Está siendo muy comentada la conferencia que pronunció anoche el diputado señor Luhi, en la que dirigió veladas censuras al presidente de la Generalidad por no haber accedido a que fuese nombrado gobernador civil de Barcelona un elemento de la Esquerra.

El conferenciante atacó duramente al gobernador civil, asegurando que había fracasado al frente de su cargo y que debía dimitir prontamente.

Dice Marcelino Domingo

El precio del pan y la feria de muestras de París

Madrid 26.-Esta mañana, el ministro de Agricultura dijo a los periodistas:

—He recibido la visita del alcalde de Madrid para hablarme nuevamente en nombre del Ayuntamiento del problema del precio del pan, conviniendo en celebrar una nueva entrevista, en unión del Consejo Ordenero de la Economía Nacional, para buscar una fórmula definitiva de solución.

Agregó que invitó por el ministro de Comercio de Francia y el Comité de la Feria de París, salida hoy para la capital de Francia, de donde se propone regresar el martes próximo.

—¿Qué hay de la nueva ley Arancelar?

—El ministro de Agricultura ha tomado este asunto con gran interés y puesto para su confección a los mejores elementos que en la materia existen en España.

LOS DIPUTADOS INTERESADOS EN LA CONSTRUCCION DE LINEAS FERREAS

Madrid 26.-Hoy se reunieron los diputados interesados en la construcción de líneas férreas, acordando designar una ponencia.

UNA NOTA DEL COMITE DE LOS CINCO

Madrid 26.-El señor Martínez Barrios facilitó hoy a los periodistas la siguiente nota:

«Reunidos los señores Maura, Castriello, Soriano y Martínez Barrios, en nombre y representación de sus respectivas minorías, han examinado la situación parlamentaria como resultado de la votación verificada ayer, y la consideran satisfactoria para el régimen y el país, por lo que ratifican sus propósitos con referencia a la aprobación de la ley creando el Tribunal de Garantías Constitucionales.»

Para éste sólo serán presentadas aquellas enmendadas con arreglo a la ideología de cada grupo, estimen deben introducirse en el proyecto.»

Toros en Córdoba

Cogida de Rafael Vega "Gitanillo"

Córdoba 26.-Se ha celebrado hoy la novillada de feria, lidiándose ganado de la viuda de Soler.

Primer.-Ballesteros da unos lances lucidos.

Muletea con eficacia para un pinchazo y una estocada.

Segundo.-Cantimplas saluda con unos lances aceptables.

Muletea bien, pero con el pinchazo se hace pesado, recibiendo dos avisos.

Tercero.-Rafael Vega le saluda con seis verónicas estupendas.

En una caída de un picador, Gitanillo hace un quite magnífico.

Inicio su faena con dos peses superiores, y al dar el tercero, rodilla en tierra, le engancha el bicho, corneándole furiosamente.

La impresión es de que Rafael Vega está herido de gravedad.

Ballesteros le remata de un pinchazo y una estocada tendida.

Cuarto.-Ballesteros le da varios lances con la muleta, saca algunos peses y despacha a su enemigo de un pinchazo y media estocada.

Quinto.-Cantimplas lo torea de capa, bien.

El toro se fogueado. Con la muleta no consigue lucirse, y termina de una estocada.

LE RECETA SUDAR EN UN HORNO Y MUERE A CONSECUENCIA DE LAS QUEMADURAS SUFRIDAS

Burgos 26.-Un curandero que había visitado a un cliente, ordenó para que fuese curado, lo metieran en un horno a fin de que sudara.

La operación se efectuó; pero el enfermo sufrió tales quemaduras, que falleció poco después.

La víctima se llamaba Basilio Luque.

IZAN LA BANDERA MONARQUICA EN UN BUQUE ALEMAN Y LOS OBREROS SEVILLANOS LA DESTROZAN

Sevilla 26.-Esta mañana llegó al puerto el buque alemán «Kiox», oncaendo en los mástiles la bandera hitleriana.

Pronto surgió la protesta de los obreros sevillanos, produciéndose un gran escándalo.

Cuando mayor era la protesta fue izada en el buque la bandera bicolor española, en cuyo momento los obreros subieron sobre cubierta y la

ASEGURE SU SUEÑO CON 'SAL DE FRUTA' ENO. Libre su organismo de las toxinas que le roban el sueño. Todas las mañanas, al levantarse, tome en un vaso de agua fría, una cucharadita de la deliciosa "Sal de Fruta" ENO. Corregirá su pereza intestinal, purificará su sangre... y podrá usted dormir toda la noche de un tirón.

INFORMACION DE PROVINCIAS

Un barco alemán iza la bandera monárquica española al llegar a Sevilla, y los obreros le prenden fuego después de pisotearla

Unos atracadores penetran en la Caja Municipal de Ahorros de Las Arenas, llevándose 10.000 pesetas

DESTROZAN EN LIBERTAD

Madrid 26.-El juez que instruye el sumario por irregularidades del tribunal de oposiciones a plazas de auxiliares de Agricultura, ha decretado la libertad de los señores Belda y Vera, bajo fianza de cinco mil pesetas.

FUGA DE PRESOS

Madrid 26.-De un calabozo del Palacio de Justicia se han evadido hoy cinco detenidos.

Se atribuye la fuga a que a mediodía recibieron dichos individuos la visita de una mujer que, seguramente, les proporcionó una lima, con la que rompieron los barrotes para fugarse.

En el mismo calabozo había otros dos sujetos que se negaron a evadirse.

PROXIMO VIAJE A MADRID DEL SEÑOR MACIA

Barcelona 26.-A mediodía se reunieron en la Generalidad algunos consejeros bajo la presidencia del señor Maciá.

Se acordó que el señor Maciá marche a Madrid en la semana próxima.

ATRACO EN LA CAJA MUNICIPAL DE LAS ARENAS

Bilbao 26.-En la Caja de Ahorros municipal de las Arenas penetraron esta tarde tres individuos, pistola en mano, y amenazando al cajero, lograron apoderarse de diez mil pesetas, dándose a la fuga.

La Policía hace activas pesquisas para descubrir a los autores.

SESION DEL PARLAMENTO CATALAN

Barcelona 26.-A las cinco de la tarde comenzó la sesión del Parlamento catalán, presidido por el señor Companyes.

El señor Vidal y Guardiola solicitó que constara en acta su voto en contra de la aprobación del Estatuto interior de Cataluña.

El señor Gerdal denunció que los labradores de Prat de Llobregat se ven amenazados de desahucio, porque los propietarios no han recibido el importe de los alquileres a causa de que la cosecha fue muy mala en el año anterior.

Solicitó del consejero de Justicia que se interese para evitar que dichos labradores queden en la miseria.

A continuación se leyeron artículos del dictamen de la Comisión sobre el proyecto de ley municipal.

Consta esta ley de 320 artículos. Después prosiguió la discusión del proyecto de ley sobre conflictos del campo, interviniendo algunos diputados.

La sesión se levantó a las ocho de la noche.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR CIVIL

Barcelona 26.-El gobernador señor Amatells manifestó que había leído el extracto de la conferencia dada por el señor Luhi y Vilescá, en la que había pedido su dimisión.

Agregó que lo manifestado por ese señor no le había sorprendido gran cosa, pues se trata de una campaña que viene realizándose desde que se posesionó del Gobierno civil, habiendo dirigido ataques también a sus antecesores, siendo una manobra en contra de los representantes de la República.

FORMIDABLE INCENDIO EN UN BOSQUE JAPONES

Tokio 26.-Desde hace tres días están ardiendo los bosques de la región de Sagholien.

La fuerza del viento extiende considerablemente el siniestro. Se han registrado escenas de terror en el lugar del suceso. Los habitantes de la zona afectada por el siniestro, huyen despavoridos. Se teme que centenares de ellos hayan perecido por no haberles dado tiempo de ponerse a salvo. COMIDA DADA POR EL MINISTRO DE ESTADO ESPAÑOL

LAS CORTES CONSTITUYENTES

Terminado el debate de totalidad, se aprueba el artículo primero de la ley creando el Tribunal de Garantías Constitucionales

Madrid 26.-A las cuatro de la tarde abre la sesión el señor Besteiro.

Se da por aprobada la totalidad de este dictamen y comienza la discusión del articulado.

El señor Fernández Castillejo con suma un turno en contra.

Dice que el dictamen es defectuoso porque trata de cuestiones de poca importancia y en cambio prescinde de temas de gran interés.

Combate seriamente el artículo transitario, por considerarlo innecesario.

El señor Ossorio y Gallardo se muestra conforme con el criterio sustentado por el señor Sánchez Román, en el sentido de que deben señalarse las personas y el límite de las atribuciones de éstas para recurrir ante el Tribunal de Garantías.

Agrega que el texto del dictamen se presta a la duda, pareciéndole mucho mejor el anteproyecto que redactó la comisión Jurídica Asesora, porque ésta hacía una ley sencilla y clara, sin crear un poder contrario, que a la postre puede resultar perturbador.

Rectifica el señor Elola. El señor Jiménez Asúa, por la Comisión, contesta a los oradores pero se reserva su criterio para cuando se discuta el articulado.

Interviene de nuevo el señor Sánchez Román, manifestando que cree «divertir en la constitución de éste cierta influencia del sistema austriaco.»

Dice que los diputados han de tener cierta libertad para intervenir

ante este Tribunal, siguiendo las instrucciones que se marquen.

Se da por aprobada la totalidad de este dictamen y comienza la discusión del articulado.

El señor Recaséns Siches renuncia a intervenir en la discusión del artículo primero por lo avanzado de la hora, por lo que éste queda aprobado, comenzando a la del segundo.

Acto seguido se señala el orden del día para el martes y se levanta la sesión a las ocho de la noche.

REUNION DE LOS VASCONAVARROS Y AGRARIOS

Madrid 26.-Hoy se reunieron las minorías agraria y vasconavarra, acordándose que el señor Cid presente un voto particular al último artículo del proyecto de ley del Tribunal de Garantías, en el sentido de que esta ley alcance al actual Gobierno y al anterior.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR BESTEIRO

Madrid 26.-Terminada la sesión de Cortes, los periodistas conversaron con el señor Besteiro, el que les manifestó:

—Ya hebrán visto ustedes cómo el programa trazado para hoy se ha desarrollado con más amplitud de lo que esperábamos.

El martes dedicaremos las cinco horas de la tarde a la ley del Tribunal de Garantías, y por la noche habrá ruegos y preguntas y continuará la interpelación sobre los sucesos de La Solana.

Barcelona, a los representantes de ocho países en Ginebra.

En días sucesivos, los delegados de otros países observarán también con comida a sus compañeros.

EL CONFLICTO ENTRE PERU Y COLOMBIA

Ginebra 26.-El Comité consultivo que entiende en el conflicto entre Colombia y Perú se reunió ayer. Asistió a la reunión el señor Zurera.

Se ha encomendado la misión de marchar a Leticia a tres delegados, entre ellos un español.

Los otros dos son un brasileño y el otro norteamericano.

El delegado brasileño será un oficial de Marina, y el americano un perito en cuestiones militares o administrativas.

El español será un diplomático.

J. Cazorla Romero MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS

Consulta de 3 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 5

Quetzaca, 11, pral. - Visita a domicilio

La industria sedera española y los capitales argentinos

Barcelona 26.-El gobernador civil dijo que había recibido a una comisión de fabricantes de tejidos, que le pidió se interesara cerca del Gobierno en la realización de una gestión con el fin de que los capitales españoles estancados en la República Argentina puedan ser importados a España, abonándose las cantidades adeudadas por los fabricantes argentinos a las industrias sederas españolas.

En otro caso, estas cesarán en su exportación a aquella República.

El gobernador prometió hacer las gestiones oportunas.

DOS ESPAÑOLES QUE SERAN EJECUTADOS EN NORTEAMERICA

Nueva York 26.-Después de la negativa del Tribunal Supremo a la apelación contra la ejecución de Antonio López, convicto de asesinato a una policía con ocasión de un atracamiento a un almacén de comestibles el 15 de Febrero de 1932, el culpable habrá de ser ejecutado en la silla eléctrica, en esta cárcel, a las doce de la noche, a menos que el gobernador conceda el indulto.

Antonio López, natural de La Coruña, emigró hace muchos años y vivió en Perú y Argentina.

Miguel Sigüenza, complicado en el mismo delito, será ejecutado el viernes.

El ferrocarril del Este chino

Tokio 26.-El Gobierno manchú ha aceptado los buenos oficios del Gobierno japonés para la compra del ferrocarril del Este chino.

Las negociaciones comenzarán en el mes de Junio próximo y en ellas intervendrá también Rusia.

Abordaje marítimo

Londres 26.-Un vapor carbonero del Támesis abordó a un mixto, abriéndole una importante brecha y poniéndole uno de los camarotes al descubierto.

Una pasajera cayó al agua y se ahogó. Otra resultó herida.

LO QUE SE COBRABA A ESPAÑA POR LOS EMPRESTITOS

Washington 26.-Morgan, en sus declaraciones sobre sus negocios en el extranjero, ha dicho que la Comisión cobra por el empréstito de veinte millones de dólares, en 20 de Agosto de 1928 250 000 dólares, pero que después devolvió 83 000 al Gobierno español porque se disminuyó la cantidad del empréstito.

En el empréstito del año 1931, en vísperas de la proclamación de la República, cobra 38 000 000 de dólares, cobra 812 500 dólares, pero que devolvió 187 500 por la misma razón que el anterior.

BANCO HISPANO AMERICANO CAMBIOS DE AYER

Table with exchange rates for various currencies and commodities like flour, oil, etc.

Plaza de Toros del Triunfo

La novillada de mañana

Los seis preciosos erales de la renombrada ganadería de Domecq (antes Verragué), que se lidiarán en la corrida de mañana, podrán verse esta tarde de cuatro a seis en los corrales de la plaza.

Esta tarde se abrirá la taquilla en «La Flor de Mayo», y a juzgar por la expectación que ha despertado el anuncio de tan interesante novillada, la demanda de localidades ha de ser enorme y, por consiguiente, el lleno de mañana está descartado.

Hoy llegan los diestros Galito y Andalu, encargados de despachar la novillada.

Salón Nacional

Hoy SABADO 27 de Mayo de 1933

Secciones desde las 3 de la tarde en adelante. La última sesión a las 11 de la noche

Sugestivo programa

La graciosa película de dibujos (gran risa) Sombras chinasas

TRES estrellas del Cine, la guapísima LILLY DANITA, el actor actor ADOLFO MENJOU y el no menos famoso ERIC VON STROHEIN, son los protagonistas del magnífico film de largo metraje y de gran fuerza emotiva, titulado

¿AMIGOS O RIVALDES? que ESTRENAMOS HOY

Podrá ver más el efecto y la abstracción de la amistad, que el impulso avasallador del Amor?

FIN DE FIESTA con la chisatomista película de dibujos sonoros titulada LA EDUACION DE PIEDRA

Coliseo Olympia Gran programa de cine sonoro Hoy SABADO 27 de Mayo de 1933 Secciones continuas A las 3, 5, 7, 9 y 11

LA BOLSA Madrid 27.-Interior, 67,00 Amortizable 5 por 100, 76,25 Amortizable 4 por 100, 99,50 Banco de España, 530,00 Tabacos, 000,00 Francos, 46,25 Libras esterlinas, 39,80 Dólares, 10,15 Marcos, 00,00 Liras, 61,30 Francos suizos, 227,25

TEATRO ISABEL LA CATOLICA Gran Compañía de Comedia TERESA DE JESUS DEBUT Hoy SABADO 27 de Mayo de 1933 A LAS DIEZ Y MEDIA Sensacional estreno de la magnífica obra dividida en seis estanzas, original del gran poeta Eduardo Marquina, titulada Teresa de Jesús Decorados de FONTANALS Vestuario de MONFORT Precios: Butaca, 4,00 ptas. General, 1,00. Paraiso, 0,75 Mañana funciones por tarde y noche, representándose la grandiosa obra TERESA DE JESUS

Salón Nacional Hoy SABADO 27 de Mayo de 1933 Secciones desde las 3 de la tarde en adelante. La última sesión a las 11 de la noche Sugestivo programa La graciosa película de dibujos (gran risa) Sombras chinasas TRES estrellas del Cine, la guapísima LILLY DANITA, el actor actor ADOLFO MENJOU y el no menos famoso ERIC VON STROHEIN, son los protagonistas del magnífico film de largo metraje y de gran fuerza emotiva, titulado ¿AMIGOS O RIVALDES? que ESTRENAMOS HOY Podrá ver más el efecto y la abstracción de la amistad, que el impulso avasallador del Amor? FIN DE FIESTA con la chisatomista película de dibujos sonoros titulada LA EDUACION DE PIEDRA

COMENTARIOS

La Sociedad de Artistas y Escritores

Días pasados hacíamos una llamada a las juventudes artísticas de Granada, para que, rompiendo con la tradición individualista, buscaran en el apoyo solidario la ayuda precisa para romper esa costra que aprisiona a todo artista novel, desmoralizándole con el anonimato y la indiferencia.

Habiendo del particular, ofrecía mos a nuestros lectores el periódico de «Leyes», la Sociedad de Artistas y Escritores, que bajo el lema: «Todos para uno y uno para todos», realiza la función social que nuestro arte demandaba cuando, perdido el mecenazgo, sólo nos resta el mercantilismo de nuestros días, ante el cual los espíritus diletos tienen que buscar por el mundillo de los em preses y editoriales la limosna de la publicidad, que de vez en vez se les ofrece con magnificencia olímpica, y sin remuneración, como es consi guiente.

Los espíritus puros—queremos sig nificar los que viven del Arte y para el Arte—son por esta circunstancia contadísimos en España. Nuestra nación pegó con laureos y honores, sin excederse en prodigalidades, pero no en especie, y esto obliga a que los artistas no amigos de la b. h. emita —salvo rara excepción imputada más por la necesidad que por gusto, y aun aquellos otros que, después de una larga vida de sacrificios, logra ron la consagración, sufren el asedio de editores que les ruegan la merced de una obra sin pagos de dere chos, para, bajo el manoseado tópi co del desinterés y amor a la cultura, realizar un bonito negocio.

El escritor, símbolo de la idea, centro de espiritualidad, el verter en las cuartillas, tras una madura re flexión, los frutos de su ingenio, ha ciendo una larga y estudiada prepa ración para tejer en el telar de su cerebro los hilos que le ofrecieron de una parte la imaginación y de otra las realidades de la vida, al combinar el hermoso tapiz de su obra estética, desata un tormente de valores positivamente prácticos, de los que apenas si percibe otra cosa que el sonoro tintinear de las monedas.

El misero autor es la cigarra que canta y canta sin preocuparse de la despensa, y cuando al fin, sintiendo los alabanzos con los que la nece sidad llama a las puertas de su es tómago, recurre a las codiciosas hormiguitas que se lucraron con sus cantos, y éstas, entre indignación y extrañeza, le echan en cara su in oportunidad en el pedir, llamándole prodigo e imprevisor.

Quien dice que el Arte debe estar hermenado con el sacrificio pregona a los ciegos el baldón de su incultura. En los momentos de la creación

artística, la emoción estética debe ser la única preocupación dominante. Pero, una vez lograda, el autor debe ver la recompensa de su esfuer zo sin tacañerías ni regateos. Hoy por hoy, el único camino digno que se le ofrece a los jóvenes artistas es enrolarse a la obra soli daria de «Leyes», para entrar en contacto con el público sin pasar bajo las horcas caudinas de la explotación, o morir sin gloria en el rita ción de lo inédito.

ANTONIO AMOR

En Extremadura firman los obreros las bases de trabajo

Badsajo 26.—El gobernador ha conferenciado con los obreros del campo y ha conseguido que se firmen las bases de trabajo para la recolección de la cosecha. Con esto la paz en los campos de Extremadura queda asegurada por ahora.

La Delegación provincial de Trabajo

Las comisiones recibidas ayer fueron: Comisión de Ambrós sobre la ley de Términos municipales. De Cozviljar, sobre la Bolsa de Trabajo. De Santafé, sobre formalización de contrato de trabajo.

Grandes Talleres de Fundición y Construcciones Metálicas

CASTAÑOS, ORTI Y GARRIDO

Ingenieros Constructores. Oficinas y talleres generales: Paseo de la Bomba Teléfono, 1.823. Talleres para la construcción de bombas: Gran Capitán, 18. Teléfono 2.500. Granada. Fabricación de las bombas patentadas VALCARCE. Construcción y reparación de toda clase de maquinaria. Instalación completa de Molinos aceiteros.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Denuncias y detenciones

La Guardia civil de Huéscar ha detenido a Pedro Hernández Lozano y seis más, reclamados para cumplir arresto por hurto de lena. En Alfacar ha sido denunciado Joaquín García Rojas, por infracción de la ley de caza.

La Guardia civil de Baza ha detenido a las gitanas Felisa Bedmar Martínez y Rosa Rodríguez Moreno, por hurtar habas de propiedad particular.

En Gábila Grande han sido detenidos Manuel Burgos Benítez (s) «Hijo del Corinto», con domicilio en Granada y Juan Dorotheo Galindo (s) «Hijo de la Ciega», vecino de Guadix, de 19 y 17 años de edad, respectivamente, en virtud de denuncia presentada por el vecino de Armilla Manuel Fernández Moreno, cuyo individuo, al pasar por el kilómetro 5 de la carretera de Armilla a Alhama, durante la noche del 25 del actual, le salieron dichos sujetos, que le pidieron un cigarrillo, y después le exigieron dinero, lo que no consiguieron.

Dichos sujetos fueron detenidos cuando se ocultaban en una casa deshabitada, situada en el kilómetro indicado, declarándose autores del intento de atraco.

Los vecinos de Orce Blas Castellón Rodríguez y ocho más han sido denunciados por la Guardia civil por hurto de lenas.

«LA MODA PRACTICA» Es la mejor Revista de Modas

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Día 26 de Mayo de 1933

Table with weather data: Temperatura máxima a la sombra, mínima, normal en esta fecha, máxima al sol, etc.

¡Labradores! Utilidad en vuestras siembras la nueva y completamente perfeccionada Sombradora de Remolacha, Trigo y otras semillas

Con tres, cuatro y cinco caños a la distancia que se desee, y el ARADO ESPECIAL PARA HACER TASQUIVAS Y CABALLONES. Con estas dos sencillas, económicas y muy prácticas máquinas, se ahorra hoy mucho dinero y se gana también mucho tiempo y satisfacciones. PEDID CATALOGO ILUSTRADO JUAN LEYVA - Mecanos, 3 y 5 - GRANADA

SUCESOS LOCALES

Una mujer gravemente herida al dar una caída

En el hospital de San Juan de Dios quedó ayer encamada la anciana de 70 años Josefa Fernández, natural de Purullena, la cual, al dar una caída en una finca del término de Iznalloz, se ocasionó una herida contusa en la región frontal derecha y fractura con hundimiento de bóveda craneal, con salida de la masa encefálica.

La desgraciada mujer tuvo que ser operada por el médico de turno señor Tamayo y practicante señor Rueda.

Su estado es gravísimo.

Camión que ocasiona daños en un puesto de pepinos

Acompañado del guardia municipal núm. 128 compareció en la Comisaría José Chicano Vergara, el cual denunció que en un puesto de pepinos que tiene instalado en el mercado había penetrado el camión matrícula de Granada 3.211, el cual le ocasionó desperfectos en la mercancía, que valora en unas 7 pesetas. Rateros detenidos

Agentes de Vigilancia procedieron en la plaza de la Mariana a la detención de Tomás García Escobar, de 18 años, y Joaquín Heras Fernán-

dez, los que en el indicado sitio intentaron dar varios «golpes», entre ellos a José de la Rosa, el que los sorprendió cuando le introducían las manos en el bolsillo para apoderarse de lo que llevaba.

La cubierta de un automóvil

Guardias de Seguridad presentaron ayer en la inspección de guardia de la Comisaría de Vigilancia a Asencio Méndez González, de 18 años, el cual fue sorprendido en el Embovedado cuando intentaba vender una cubierta de automóvil a unos chófers y cuya procedencia no supo justificar, ya que dijo se la había dado un amigo.

El detenido pasó a la Cárcel, por tener malos antecedentes.

Lo gramola de Rafael

Hace algún tiempo que Rafael Fernández Calmaestra, domiciliado en la Cruz de Piedra, 1, vendió una gramola a José Ybáñez Jiménez, el cual no le ha hecho efectivo el importe de la misma.

Ayer se enteró el propietario del aparato musical que su comprador lo había vendido, y en vista de ello presentó la denuncia correspondiente en la Comisaría.

EN EL CENTRO ARTISTICO

Esta simpática Asociación ampara en su seno cuanto es homenaje al arte o manifestación de él.

Anoche tratábase de los maestros cursillistas, y como no están reñidas la Pedagogía y el Arte, sino muy al contrario, fue acogido el acto con toda la simpatía y agrado que merecen los señores normalistas.

Habla también una novedad, y, mejor dicho, tres; de los tres elementos que actuaron: el cursillista señor Ferro, que se nos mostró como un formidable pianista; el trío formado por los señores Henares y Montero (E.) y (A.), de violín, violonchelo y piano, y la pequeña orquesta, orquesta de salón que pudieramos llamar, dirigida por don José Montero, que sólo con este anuncio es bastante a predecir de su bondad.

Con estos elementos, es decir, con el trío y la orquesta, pues el señor Ferro se prestó galantemente a tomar parte en el festival, organizó la sección de Música un concierto serio, quizás lo mejor que en el Centro se ha oído.

Enhorabuena a Pepita Bustamante, que con tan buenos augurios comienza sus trabajos en la presidencia de la sección.

Música seria, verdadera música aquella que se llamó «di cámara», por su excelencia, su finura y la majestad de su sencillez en la composición.

El Trío núm. 1 de Haydn, quizás el más lleno de inspiración, fué el primero en ejecutarse.

Heneres, músico antiguo y conocido de todos por bueno, dijo de modo magistral toda la obra, especialmente la «Adegló».

Es la primera vez que se aplaudió espontáneamente y con verdadero deseo de seguir oyendo cómo son las ovaciones, y así tuvieron la amabilidad de repetir el último tiempo.

Montero, en su difícil violonchelo, estuvo acertadísimo y justo de afinación, y Adolfo, en el piano, a maravilla, como él sabe hacerlo. El conjunto, muy unidos y notables.

La segunda parte llenaban obras de Scarlatti, Chopin y Albéniz, que el señor Ferro había de ejecutar al piano, como lo hizo y se aplaudió su actuación, demostrando más que su habilidad pianística el altruista gesto de entusiasmo y compañerismo que es muy de agradecer.

Y con la delicadísima «Arlesterne», de Bizet, dirigida de mano maestra por don José Montero y bien ejecutada por su improvisada orquesta, terminó tan agradable velada. Tuvieron que repetir el último número.

El vicepresidente señor Sandoval (don Antonio), con frase sencilla y elocuente, presentó a los cooperadores de esta fiesta, dedicando a los maestros que realizan el cursillo de Información cultural y pedagógica un saludo afectuoso en nombre del Centro Artístico.

SOSTENIDO

Doctor MEGIAS. Académico y Profesor de la Universidad. Consejo de afecciones de OJOS - NARIZ - GARGANTA. Gran Vía, 55. De 3 a 8.

El conflicto chino-japonés

Londres 26.—Dicen de Tokio que por medio de un acuerdo verbal se ha llegado a una tregua preliminar, y el lunes se firmará un armisticio, por virtud del cual las fuerzas chinas se obligan a retirarse al Sur de la línea, comprometidos a no emprender ninguna acción ofensiva; y los japoneses, a su vez, se obligan a replegarse al Norte de dicha línea.

Lea nuestra edición de la tarde

Se encuentra el casco de un buque español que se fué a pique en 1918

Paris 26.—Llegan noticias de que ha sido encontrado el casco del vapor «Noviembre», de nacionalidad española, que se fué a pique en 1918 a la altura de Cebre, en la desembocadura del Girona, cuando navegaba con importante cargamento de cobre y platino.

Cádiz es donde veranean las más bellas andaluzas. COMISIÓN DE FIESTAS Y PROPAGANDAS AYUNTAMIENTO DE CADIZ

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL GUMMÁ

Sigue aumentando considerablemente nuestro archivo de enfermos curados con el uso del SERVETINAL

Don Jesús López Martínez, de 56 años de edad, maestro nacional de Posada de Llanes (Oviedo) nos remite su certificado de curación, con la correspondiente autorización para hacer público su caso en la Prensa.

El señor López nos manifiesta en su certificado haber padecido por espacio de 35 años de una úlcera seca, con horribles dolores y en muchos casos intolerancia hasta de la leche.

Empezó su tratamiento con el SERVETINAL hace un año y medio, hallándose en la actualidad, gracias a su uso, restablecido por completo, y pudiendo comer de todo, por cuyo motivo nos remite el presente certificado como testimonio de agradecimiento al producto que le ha permitido recuperar la salud perdida.

Firma del enfermo curado: JESUS LOPEZ (maestro nacional).

Posada de Llanes, marzo de 1933.

Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado. PRECIO: 5,80 PESETAS (Timbre 0,30 incluido) EN CENTROS DE ESPECÍFICOS Y FARMACIAS

Y en: Vda. de Ricardo González Sánchez, Marqués de Gerona, 2, GRANADA. Vda. de Restituto Matute, Cristóbal Colón, 12, CADIZ. Farmacia de Bonifacio Gómez, San Juan, 80, MALAGA. Farmacia Central, Vda. de R. J. Urbano, Campana, 20. Vda. de Juan Fernández Gómez, S. en C., Aranjuez, 2, SEVILLA

¿HABRA SORPRESAS?

Los complots monárquicos y el tráfico de armas

Nuestro colega «Heraldo de Madrid» publica la siguiente correspondencia:

«Niza.—Cuando unos entusiastas y unos periodistas republicanos italianos afirmaban hacia fines de 1926, que el señor Ricciotti Garibaldi era un agente de la Policía secreta de Mussolini, el prefecto de Policía de Niza se refirió como un loco y declaraba que eso era una película urdida por la imaginación de los latinos, propia de meridionales.

En la Audiencia

Sesalamientos para el día 27

Sala de lo Civil.—Juzgado de la Merced, de Málaga: Don Jaime Prenot Federico con don Narciso Delgado Pabón y otro, sobre transmisión de dominio; ponente, señor Romero; procurador, señor Martín Quisada; secretario, Sr. Valverde.

Juzgado de Málaga: Antonio Gómez Reyes con la Compañía de Seguros «La Previsión», sobre reclamación por accidente de trabajo; ponente, señor Gómez Morales; procurador, señor García Valdecasas; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Guadix: Contra Juan Sánchez Cruz, por tenencia de armas; dos testigos; ponente, señor Navarro; abogado, Sr. Reyes González; procurador, señor Casas; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Iznalloz: Contra Rafael López Milena, por desahucio; dieciséis testigos; ponente, señor Díez; abogado, señor Reyes González; procurador, señor Herreros; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Motril: Contra Antonio Porras, por desahucio y tenencia de armas; siete testigos; ponente, señor Navarro; procurador, señor Corral; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado del Salvador: Contra Manuel Medina Puertas, por malversación; dos testigos; ponente, señor La Torre; abogado, señor Jaramillo; procurador, señor Cremades; secretario, señor Alonso.

Retirada de acusación en causa por rapto

Ante el Tribunal del Jurado se celebró ayer, en la Sección segunda de la Audiencia provincial, la vista de la causa seguida en el Juzgado del Salvador contra José María Márquez Rivas, por el supuesto delito de rapto.

Practicada la prueba, el fiscal señor Moreno retiró la acusación que venía sosteniendo contra el procesado. En su consecuencia, la Sala dictó auto de sobreseimiento libre.

Colegio Oficial de Practicantes

En la última junta general fue nombrada la siguiente directiva: Presidente, don José Calero; vicepresidente, don Juan Sánchez; secretario, don Manuel E. García; tesorero, don Juan García González; contador, don José Martínez de la Roca; vocales, don Claudio Castro, don Gabriel Callejón, don Antonio Díez Durán.

Matadero público

Estado demostrativo de la carne sacrificada, verificada el día de ayer: Becerros, 10, a 3.50; novillos, 0, a 0.00; toros, 2, a 3.50; buejas, 1, a 3.30; vacas, 1, a 3.30; vacas de zastro, 1, a 3.30; borregos, 169, a 3.05; ovejas, 0, a 0.00; chotos, 0, a 0.00; cabras, 0, a 0.00; machos, 0, a 0.00; cerdos, 0, a 0.00.



Estreñimiento crónico y Sangre viciada son causa de la mayoría de enfermedades graves que se pueden evitar tomando a tiempo el verdadero Jarabe del Profesor Ernesto PAGLIANO

de Nápoles (Calata S. Marco, 4) Depurativo y purgante compuesto exclusivamente de plantas y apreciado en todo el mundo por sus excelentes resultados. LIQUIDO - POLVOS - COMPRIMIDOS

16.00: Fin de la emisión. 19.00: Tarde. Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes.

Un joven y un pescador heridos por disparos de pistola

Málaga 26.—En la calle del Carmen, del barrio del Perchel, un sujeto disparó tres veces su pistola contra la joven de 25 años Adela Robles, que se dirigía a su casa, en la calle de Parra.

TEATROS Y CINES

Coliseo Olympia Se estrenó ayer con inusitado éxito y hoy continúa en cartel la sorprendente superproducción universal titulada «Hombres sin miedo».

Salón Nacional «Amigos o rivales?» es el estreno anunciado para hoy en este coliseo, y diremos tan sólo que los protagonistas, que no son otros que las grandes figuras del cine Lity Danto, Adolfo Menjou y Eric Von Stroheim, realizan una labor insuperable, dando vida y fuerza a la película, editada por la Casa S. I. C. E. (Radio Pictures).

Teatro Isabel la Católica La nueva formación de Marquina, que en turnó representa su famosa obra «Teresa de Jesús», hace esta noche su presentación en este teatro, con la compañía que más éxito ha conseguido de las seis estampas de «Teresa de Jesús» de que consta la comedia.

SOCIEDAD DE TIRO DE PICHONES El día 28 del mes actual, a las cuatro de su tarde, tendrá efecto una tirada de pichones en el Hipódromo de la Sociedad.

EL RECLUTAMIENTO DE LA MARINERÍA DE LA ARMADA Madrid 26.—En el proyecto de ley de bases para el reclutamiento de la Marinería de la Armada, que leyó ayer en la Cámara el ministro señor Giral, reduce el tiempo de servicio a un año y tres meses, y se unifican las tres reservas del personal de la Armada en una sola reserva, teniendo en cuenta la especialidad de cada uno de los reservistas para la organización general de la misma en caso de una movilización.

Un vapor en peligro Marsella 26.—A las 12.15, la estación de T. S. H. ha recibido un radio de un vapor francés, pidiendo auxilio por luchar con fuerte temporal en el Golfo de León.

Los partidos del próximo domingo. - El "favoritismo" en la Federación Regional Sur

DIA 28 DE MAYO Jerez. Recreativo Linares. Ferroviaria Córdoba. Antequera

Estos son los partidos que se han de jugar en la última jornada de la actual competición, si bien todavía quedan algunos colgando, entre ellos el Antequera-Linares del día 4 de Junio, clave de la clasificación.

Por lo que concierne al Recreativo, esta última prueba es de tanta importancia como la anterior, pues si en aquella perdió muchas posibilidades para poder alcanzar el título de campeón, en cambio en esta puede alejar definitivamente esas esperanzas y además perder el segundo puesto.

Por ello los recreativistas deben ir a Jerez con el propósito de lograr los dos puntos precisos para obtener el subcampeonato y la base para poder todavía optar al primero.

Los restantes encuentros carecen de importancia, ya que hoy que se pone una victoria del Linares en su terreno frente a la Ferroviaria y otra del Antequera frente al Córdoba en el campo de éste.

Y liquidado esto, a esperar el match del día 4 entre antequeranos y linareses, que pueden ganar los primeros, en cuyo caso se calzan el título de campeones, o perderlo, también cosa probable, y en ese caso pasar el título al Recreativo y el sustituto al Linares.

Ya se ha solucionado satisfactoriamente, en este caso para la justicia, el «arreglo» amistoso pactado entre los antequeranos, cordobeses y los federativos de la regional Sur de que dábamos cuenta ayer a nuestros lectores y por virtud del cual los antequeranos habían conseguido que el partido del domingo se jugase en su casa, para así tener más segura la victoria.

También vendrán ahora algunos llamados periodistas malagueños a decirnos que eso no es «patateo» ni «cacicazgo» por parte de los federativos y malos artes por los antequeranos. Pero en esta ocasión, además de que se les ha visto el plumero, como vulgarmente se dice, habrán podido observar que no las tienen todas consigo y que frente a federativos poco escrupulosos y arribistas des-

En la madrugada del próximo domingo, el corredor de la Unión Velocipedica Granadina, Eduardo Noguero, saldrá para Barcelona, donde tomará parte en la Vuelta a Cataluña, haciendo el recorrido desde Granada a Barcelona en bicicleta en varias etapas.

En el Gobierno civil Manifestaciones del Gobernador

El gobernador civil celebró en su despacho una larga conferencia, que duró tres horas, con los capitanes de Seguridad y Asalto, el comisario jefe de Vigilancia y el jefe de la Brigada Social.

Cuando a las dos de la tarde recibió el señor Escudero a los periodistas, les manifestó que la entrevista con los superiores personas había tenido por objeto ocuparse del estado actual de Granada y de llevar a cabo un plan que tienda a contener estos actos de alarma.

También dijo a los informadores que para intervenir en los sumarios que se instruyen con motivo de la explosión de petardos, la Sala de gobierno de esta Audiencia había nombrado juez especial al juez del Salvador señor Llamas.

El señor Carreño estuvo en el Gobierno civil para entregar un escrito de los vocales de la comisión de Policía rural de Bélica, en el que denuncia que el alcalde no convoca a dicha Junta para celebrar sesiones.

Pagos para el día 27 Se harán efectivos libramientos a los efectos siguientes: Don José Zambrano, don Francisco Gómez Román, don Félix Gómez, don Antonio Cobrerizo, alcalde de La Calahorra, doña Ana Vilchiz, presidenta C. G. de Almería, señor presidente secretario comisión organizadora S. D. Sierra Nevada, don Francisco G. Arredondo, don Luis Quintana, señor jefe Centro de Telégrafos, don José Benítez, don Alfonso del Oso, don Diego P. Linares, señor jefe ingeniero jefe Catestro R. Montaña, don Benito Garrido López, don Luis López Craviotti y don Teodoro Castro Merino.

DE HACIENDA

RESULTADO DEL PRIMER CONCURSO DE CALCETERIA HISPÁNICA S. A.

Certificado por el Notario de Barcelona Sr. D. Federico Trias de Bes, según acta de 15 de Mayo de 1933

CONCURSO PUBLICO CONCURSO de JEFES y EMPLEADOS DE LOS COMERCIOS

- Premio de 2.000 pesetas 9.729 Enriqueta Font, Prats de Lluçanés (Barcelona) Premios de 500/pesetas 9.731 Antonio Sánchez Cañete, Alcalá la Real (Jaén). 9.732 Rafael Tirado Cañete, Linares (Jaén). Premios de 100 pesetas 9.740 Isidro Ninou Porta, Barcelona. 9.742 Baldomero Pérez, Aguilera del Campo (Palencia). 9.741 Isidro Ninou Porta, Barcelona. 9.741 Ramón Inglá, Sor (Lérida). 9.741 Leoncio Pizsa, Madrid. 9.742 Isidro Ninou Porta, Barcelona. 9.739 Isolina Lestón Rivadeneyra, Muros de San Pedro (Coruña). 9.737 Juan Acedo Ríos, Antequera (Málaga). 9.737 F. Carulla, Lérida. 9.735 Juan Esteve Torrés, Vimbondi (Tarragona). 9.735 Emilio Caho Murciano, Zamora. 9.734 Claudio Rodríguez, Quintanilla (Palencia). 9.734 Pablo López, Mora (Toledo). 9.733 Lucas Luna Ariza, Fernán-Núñez (Córdoba). 9.733 Amperro Catalá, Luchente (Valencia). 9.725 H. Gays Espinosa, La Línea (Cádiz). 9.724 Mercedes Martín Vicente, Ciudad Rodrigo (Salamanca). 9.723 Bernabé Antón, Elgotbar (Guipuzcoa). 9.723 Remedios Tefalla, Orihuela (Alicante). 9.723 F. Carulla, Lérida. 9.721 Ernesto Pueyo, Zaragoza. 9.721 María Toledo Alba, A'farnate (Málaga). 9.719 Alejandro F. Castro, Lugo. 9.719 Adelino Alvarez López, Luerca (Oviedo). 9.717 María Font, Barcelona. 9.743 Aniano García Aisente, Béjar (Salamanca). 9.743 Pedro Lshmann, Tortosa (Teruel). 9.743 Gracia Barriga, Barcarrota (Badajoz). 9.743 Gracia Díez, Barcarrota (Badajoz). 9.743 Lucía Sanz, Bernabés (S. govia). Premio de 1.000 pesetas 9.729 María Campo, Jaca (Huesca) De Hijo de Cándido Lecorch Premios de 500 pesetas 9.729 Felipe Mañueco, Vega de Espinareda (León). De Genario G Alonso. 9.732 Lucinio Gusano García, Benavides (León). De casa Antifiso M. Escudero. Premios de 100 pesetas 9.728 Juan García Revueito, Lora del Río (Sevilla). De casa «La Merced» de doña Carmen Aranda. 9.716 José Cuyás, Barcelona, Casa de Viuda Manuel Mogas. 9.721 Eduardo Mata González, Jaen. De casa Juan Narciso Duro. 9.721 Teresa Gutiérrez, Barcelona. 9.722 Miguel Jiménez Escribano, La Rambla (Córdoba). De casa don Ángel Jiménez Escribano. 9.722 Manuel Santos Echaiz, Pamplona (Navarra). De la «Innovación». 9.724 Pedro Lázaro Amador, Fregenal (Badajoz). De casa Nicolás Lázaro. 9.725 Terza Azbilla, Vitoria (Alava). De casa Susana de Junglitu. 9.725 San Roque Sánchez, Aiboa (Almería). 9.725 José Mercadal Moaje, Mahón (Baleares). En casa don Mariano Ferrás. 9.726 Ramón Orozco Ruiz, Granada. En casa Palop Hermanson. 9.734 Rosendo Chéfer Carberá, Villanueva de Castellón (Valencia). 9.734 Ricardo Catalá y Fernández de Meruz, Bilbao (Vizcaya). En casa Sotero Vicario. 9.736 Gabriel Zapata Irastorza, San Sebastián (Guipuzcoa). En casa Carmelo y Gabriel Zapata. 9.737 Adolfo Marañón Fernández, Logroño. En casa Garrigosa. 9.738 Martín Hernández, Villeta (Alicante). En casa Juan B. Hernández. 9.741 Julio Masayo, Zamora. En casa Joaquín Lorenzo. 9.742 José Bueno González, Lese (Huelva). En casa José Martín García. 9.743 José Rodas Duque, Andújar (Jaén). 9.744 Viuda de José Polo, Carliena (Zaragoza). En casa Viuda de José Polo.

De acuerdo con las Bases del Concurso y no habiendo ningún Concurante acertado el número correspondiente el del Primer Premio de la Lotería de 11 de Mayo de 1933, los Primeros Premios se han sorteado entre las soluciones que más se aproximaban a aquél. Igualmente se han sorteado los últimos Premios de 100 Pesetas del Concurso Público entre las personas que habían indicado los números 9.717 y 9.743. Como dato informativo debemos consignar que más de 5.000 Concurantes habían indicado números correspondientes al millar del que obtuvo el Primer Premio de la citada Lotería.

Pida en los comercios las bases del 2.º concurso que está celebrando Calcetería Hispánica, S. A.

Recauchutados «BADALS» Buena comisión, pagada en el acto, ganará persona relacionada comercio, colaborando asunto importante propaganda. Sr. Veruela, días 26, 27 y 29 siete a nueve tarde. Hotel Continental. Alhóndiga, 8. Los mejores neumáticos de ocasión siempre nuevos, precios baratísimos, los tiene Recauchutados «BADALS» Madrid, 9.-Madrid. Vendese farmacia. Razón: Julián García. Fralles, 10. Púrguese con Aceite de Ricino «GOLOSO»